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Chères et chers collègues, Beste collega’s, 

Je vous remercie de la confiance que vous m’accordez en me confiant la présidence du 
Sénat de Belgique, succédant ainsi à quarante présidentes et présidents de notre 
assemblée depuis 1831. J’en suis extrêmement honoré. 

Je tiens à rendre hommage à ma prédécesseure, Madame Valérie De Bue. 

Chère Valérie, vous avec présidé le Sénat pendant sept mois. Durant cette période, le 
gouvernement était en affaires courantes, avec toutes les incertitudes que cela 
entraîne. Vous avez dirigé notre Sénat avec calme, détermination, compétence et avec 
une grande amabilité. Votre appel à ne pas augmenter la dotation du Sénat a été 
entendu, et vous êtes à l’origine de la décision historique de fusionner les services du 
Sénat et de la Chambre. Soyez vivement remerciée, chère Valérie, pour votre action 
constante au service de notre assemblée. 

Chères et chers collègues, 

Je vis dans le Brabant wallon. J’ai passé mon enfance dans le Hainaut et mon 
adolescence à Bruxelles. De professeur à l’Université de Liège, je suis passé à 
l’Université de Louvain, au MIT aux Etats-Unis, avant de vous retrouver ici, rue de 
Louvain. Mais avant tout cela je suis né à Anvers, l’une des plus belles villes du monde. 
A ma naissance, le médecin m’a suspendu par les pieds, la tête en bas, comme cela se 
faisait à l’époque, et m’a secoué jusqu’à ce que je pousse mon premier cri. Il m’a ensuite 
remis à ma mère en lui annonçant fièrement : « De volgende burgemeester van 
Antwerpen ». Sa prédiction ne s’est pas réalisée et je n’ai pas l’intention d’être candidat. 
Mais si je ne suis pas bourgmestre d’Anvers, je suis, avec vous, pour quelques années, 
au Sénat, au « Schoon Verdiep » de la Belgique. 

We komen uit verschillende regio’s, gemeenschappen en hebben verschillende 
achtergronden. We zijn geboren in Antwerpen, Vilvoorde, Brugge, Brussel, Roeselare, 
Farciennes, Halle, Verviers, Lommel, Luik, Nieuwpoort, Anderlecht, Malmédy of elders. 
De grondwet roept ons op om de Natie te vertegenwoordigen, niet alleen diegenen die 
ons verkozen hebben, maar we hebben allemaal onze eigen achtergrond en onze eigen 
meningen die gebouwd zijn op de eigenheid van onze persoonlijke geschiedenissen. We 
zijn een klein België in al zijn diversiteit. In de komende jaren zullen we samen een 
voldoende brede consensus moeten opbouwen, vooral voor veranderingen waarvoor 
een tweede meerderheid binnen onze vergadering vereist is. 



Parce qu’en effet, le Sénat entame une législature très particulière. Le gouvernement 
fédéral a annoncé son intention de supprimer notre assemblée. Il s’agit d’un profond 
remodelage de notre structure étatique. Vous le savez, la décision finale revient à la 
Chambre et au Sénat, et donc en partie à nous toutes et tous. Lorsque le débat sera 
ouvert, il aura également lieu dans notre assemblée. Je souhaite que le Sénat mène ces 
discussions d’une manière qui honore ce qui caractérise notre assemblée depuis près 
de 2 siècles : avec rigueur, expertise et dans un esprit de dialogue et d’écoute 
respectueux et constructif. 

Als voorzitter van onze Vergadering beloof ik transparant te werken en naar iedereen te 
luisteren, naar elke politieke groepering. Elke stem moet worden gehoord en elke 
democratische mening moet worden gerespecteerd. 

Dans les mois à venir, nous devrons également être attentifs au personnel du Sénat qui 
a parfois évolué dans un cadre incertain et inconfortable. En dix ans de temps, le 
personnel du Sénat a été réduit de près de moitié, et de même pour son budget.  La 
fusion annoncée des services doit se faire dans le respect des personnes et avec un 
soin particulier pour préserver et valoriser l’expérience accumulée. Aux femmes et aux 
hommes qui composent cette maison, je veux dire que je serai, avec les membres du 
Bureau du Sénat, attentif aux évolutions et garant de leurs droits.  

Dans les mois à venir, je ferai un tour complet des six services du Sénat afin de venir à la 
rencontre de celles et ceux qui oeuvrent au bon fonctionnement de notre assemblée 
avant de de compétence. 

Beste collega’s, 

Wat de uitkomst van onze debatten ook zal zijn, de Senaat blijft voorlopig bestaan. Hij 
zal tenminste blijven bestaan tot de volgende federale verkiezingen. Laten we onze rol 
niet onderschatten. Zolang de Senaat bestaat, hebben we de plicht en de 
verantwoordelijkheid om er een levende ontmoetingsplaats van te maken voor onze 
gemeenschappen en onze regio’s. 

In de komende maanden zal deze verantwoordelijkheid tot uiting komen in onze 
wetgevende actie, in onze verantwoordelijkheid voor benoemingen in hoge rechtbanken, 
in de goedkeuring van resoluties, in ons werk aan informatieverslagen on ook in onze 
actieve aanwezigheid in vele internationale parlementaire vergaderingen. 

De meesten van ons zijn lid van een internationale parlementaire vergadering of een 
bilaterale afdeling. De voorbije maanden vonden vanuit de Senaat 17 internationale 
zendingen plaats, waardoor de parlementaire diplomatie van de Senaat, en dus 
Wallonië, Brussel en Vlaanderen, een belangrijke rol kan spelen op het internationale 
toneel. We weten hoe noodzakelijk deze parlementaire diplomatie is in een geopolitieke 
context in volle beroering. 



Cette semaine, j’ai assisté à une réunion de l’assemblée parlementaire de l’OTAN à 
Bruxelles avec plusieurs d’entre vous, de cinq formations politiques différentes, et avec 
200 autres parlementaires des 32 pays de l’OTAN. Nous avons pu dialoguer avec le 
secrétaire général et le président du Comité militaire de l’OTAN. Nous avons assisté à la 
sidération produite par les déclarations du président américain et nous avons pu 
dialoguer avec nos collègues parlementaires indignés et révoltés du Canada, des pays 
baltes et d’ailleurs. Une assemblée parlementaire représente les peuples et non 
seulement les États. Le dialogue interparlementaire est une des clés de compréhension 
entre les peuples et de prévention des conflits. Le Sénat doit poursuivre le dialogue 
interparlementaire entre autres à l’OTAN, au Conseil de l’Europe, à l’Organisation pour 
la sécurité et la coopération en Europe, ou à l’Union interparlementaire internationale. 
Ce sont aussi ces échanges privilégiés qui doivent alimenter nos résolutions de nos 
rapports d’information. 

Chères et chers collègues, 

Alors que j’entame mon mandat, permettez-moi pour conclure de vous partager un 
sentiment plus personnel. 

Nous sommes tous de passage. De passage ici au Sénat, pour quelques années, mais 
aussi de passage tout court. D’autres nous ont précédés depuis près de 200 ans, et 
d’autres nous suivront, sans doute dans un cadre modifié. Dans quelques mois, ma fille 
aînée devrait donner naissance à un fils, faisant de moi un grand-père pour la première 
fois. Il doit encore grandir, il pèse 230 grammes. La naissance est prévue dans 
exactement cinq mois, le 21 juillet. Ce jour-là, le 21 juillet sera un jour de fête et je ne 
sais trop ce que le médecin dira à ma fille. Mais j’espère que mon petit-fils pourra, avec 
nous enfants et petits-enfants, avec celles et ceux de leur génération, évoluer librement 
dans un monde en paix et prospère. Ce vœux résonne de manière encore plus forte 
aujourd’hui qu’hier. Et j’espère que c’est avant tout en pensant aux générations  qui 
nous suivent que nous pourrons poser nos choix et nos  actions dans cette assemblée. 

Et j’espère aussi que nous n’oublierons jamais que nous ne pouvons construire notre 
propre avenir sans aider les autres à construire le leur. 

We kunnen niet aan onze eigen toekomst bouwen zonder anderen te helpen de hunne 
op te bouwen. 

Wir können unsere eigene Zukunft nicht aufbauen, ohne anderen dabei zu helfen, ihre 
eigene Zukunt aufzubauen. 

Je nous souhaite beaucoup de succès et je me réjouis de vivre ces années avec vous. 


